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DISCURSO 
SR. ANTONIO SACA 
PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 
PRIMER ANIVERSARIO DE LOS JUZGADOS 
Y CÁMARAS ESPECIALIZADOS 
LUNES 28 DE ABRIL DE 2008 

ESTE ES PRÁCTICAMENTE MI PRIMER ACTO PÚBLICO QUE TENGO DESPUÉS DE HABER 
SIDO INTERVENIDO QUIRÚRGICAMENTE, Y ME SIENTO CONTENTO DE QUE ESTE PRIMER 
ACTO SEA EL PRIMER ANIVERSARIO DE LOS JUECES ESPECIALIZADOS. 

YO CREO QUE DESPUÉS DE ESCUCHAR A LOS MAGISTRADOS, DESPUÉS DE ESCUCHAR 
LAS INTERVENCIONES, DESPUÉS DE OBSERVAR EL VIDEO, ESTAMOS HABLANDO DE LA 
MISMA COSA. ESTAMOS HABLANDO DEL ESTADO SALVADOREÑO PREOCUPADO POR LA 
POBLACIÓN, TOMANDO LAS DECISIONES ADECUADAS. AQUÍ NADIE TIENE DUDA DE LA 
INDEPENDENCIA JUDICIAL, LA INDEPENDENCIA JUDICIAL EXISTE, SE RESPETA; LO QUE 
PUEDA EXISTIR NUNCA ES EL DIVORCIO INSTITUCIONAL ENTRE LOS ÓRGANOS DEL 
ESTADO, QUE AFORTUNADAMENTE EN TODOS ESTOS AÑOS HE TENIDO EL INMENSO 
PLACER Y EL HONOR DE SER EL PRESIDENTE DE TODOS Y DE TODAS LAS 
SALVADOREÑAS, LO HE VIVIDO CON UNA INTENSIDAD ENORME. 

QUERIDOS AMIGOS: HOY EL PRESIDENTE DE LA CORTE A HABLADO DE LOS DIEZ AÑOS DE 
LOS CÓDIGOS PENAL Y PROCESAL PENAL, Y ME HA INVITADO TANTO EL PRESIDENTE, 
COMO LA MAGISTRADA ROSA MARÍA, ME HAN INVITADO A UN EVENTO ESPECIAL EN MAYO. 
YO CREO QUE ESE EVENTO ESPECIAL EN MAYO DEBE SERVIRNOS PARA ANUNCIARLE AL 
PAÍS QUE HAY UN PROYECTO DE REFORMA DE LOS CÓDIGOS PENAL Y PROCESAL PENAL 
EN LA ASAMBLEA LEGISLATIVA, QUE ME HA CONFIRMADO LA MAGISTRADA ROSA MARÍA, 
EL PRESIDENTE DE LA CORTE, ME HAN CONFIRMADO QUE EFECTIVAMENTE ESTÁN 
CONCIENTES DE LA NECESIDAD DE ACTUALIZAR LOS CÓDIGOS DIEZ AÑOS DESPUÉS. 
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NOSOTROS COMO EJECUTIVO, COMO PARTIDO POLÍTICO TAMBIÉN QUE REPRESENTO Y 
QUE VA A VOTAR POR ESOS CÓDIGOS EN SU MOMENTO, ESTAMOS EN LA MEJOR DE LAS 
INTENCIONES, LO SABE EL MINISTRO FIGUEROA, QUE IMPULSA ESTA INICIATIVA CON 
TODAS LAS INSTANCIAS DEL ESTADO, ESTAMOS EN LA MEJOR DISPOSICIÓN DE HACER 
CAMBIOS EN LA LEGISLACIÓN QUE ESTA EN LA ASAMBLEA LEGISLATIVA Y QUE 
FINALMENTE SERÁN LOS HONORABLES SEÑORES DIPUTADOS QUE RESUELVAN, PERO 
ESTAMOS HABLANDO DE LO MISMO, ESTAMOS HABLANDO DE ACTUALIZAR LOS CÓDIGOS, 
NOS PODEMOS REUNIR PARA CONMEMORAR LOS DIEZ AÑOS, PERO TAMBIÉN NOS 
PODEMOS REUNIR PARA DECIRLE AL PAÍS QUE TODOS LOS ÓRGANOS DE ESTADO, LA 
ASAMBLEA, LA CORTE Y EL EJECUTIVO QUEREMOS ACTUALIZARLOS EN BENEFICIO DE LA 
PRONTA Y CUMPLIDA JUSTICIA. 

LA SEGURIDAD CIUDADANA Y LA SEGURIDAD JURÍDICA ES UNA CONDICIÓN 
FUNDAMENTAL PARA LA EXISTENCIA DE UN SISTEMA DE LIBERTADES.  A UN AÑO DE LA 
CREACIÓN DE ESTOS JUZGADOS Y CÁMARA ESPECIALIZADAS, RESULTA ALENTADOR 
RECONOCER QUE LOS DISTINTOS SECTORES DE LA SOCIEDAD,  NOS PUSIMOS DE 
ACUERDO EN LA NECESIDAD DE CREAR MECANISMOS PARA EL COMBATE EFECTIVO DEL 
CRIMEN ORGANIZADO. 

Y ES QUE,  INDEPENDENCIA DE PODERES NO SIGNIFICA DIVORCIO, HOY PODEMOS VER 
LOS EXCELENTES RESULTADOS DEL TRABAJO COORDINADO DE LOS TRES ÓRGANOS DE 
ESTADO, Y ESA ES LA VERDADERA DEMOCRACIA, QUE AUN EN MEDIO DE LOS DISENSOS 
PODAMOS ENCONTRAR SOLUCIONES A LOS GRANDES PROBLEMAS DEL PAÍS. 

LA CREACIÓN DE LA LEY CONTRA EL CRIMEN ORGANIZADO Y DELITOS DE REALIZACIÓN 
COMPLEJA QUE DA VIDA A LOS JUZGADOS ESPECIALIZADOS, ES UN LOGRO IMPORTANTE 
PARA EL PAÍS YA QUE ES UN EJEMPLO DE SIMPLIFICACIÓN DEL PROCESO PENAL, 
PERMITIÉNDONOS UNA PRONTA Y CUMPLIDA JUSTICIA.   
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HE LEÍDO EN LOS ÚLTIMOS DÍAS LOS AVANCES EN EL COMBATE A LA DELINCUENCIA, HE 
LEÍDO LA DISMINUCIÓN DE LOS HOMICIDIOS, SEGUIMOS AVANZANDO, Y ESTO NO ES 
PRODUCTO SOLO DEL TRABAJO DE LA POLICÍA, Y QUE BUEN TRABAJO A HECHO LA 
POLICÍA, ES PRODUCTO DE QUE LA PERCEPCIÓN CIUDADANA ESTA CAPTANDO QUE 
DELINCUENTE PELIGROSO QUE LLEGA A LOS TRIBUNALES ES CONDENADO. 

PARA EVITAR QUE OCURRAN COSAS COMO LAS DE NUESTRO VECINA GUATEMALA ROSA 
MARÍA, QUE LO COMENTÁBAMOS, PORQUE A TODA COSTA DEBEMOS EVITAR QUE LA 
GENTE TOME LA JUSTICIA POR SUS PROPIAS MANOS, ES LO PEOR QUE LE PUEDE PASAR 
A UN SISTEMA DEMOCRÁTICO COMO EL NUESTRO, AL QUE LE HEMOS PUESTO LOS 
SALVAVIDAS Y LAS PROTECCIONES NECESARIAS PARA EVITARLO. COMO SE EVITA ESO? 
CUANDO LA GENTE PERCIBIR QUE SE ESTA LLEVANDO A LA JUSTICIA A LOS CULPABLES Y 
QUE SE ESTA CONDENANDO, Y EN EL SALVADOR Y YO NO TENGO NINGÚN EMPACHO EN 
DECIRLO, ESO SE ESTA CUMPLIENDO. 

YO TENGO UN ENORME RESPETO POR EL TRABAJO DE LOS JUECES, SE LOS HE DICHO A 
LO LARGO DE MIS CASI CUATRO AÑOS AL FRENTE DEL EJECUTIVO, HAY DECISIONES DE 
LOS JUECES QUE A MI NO ME GUSTAN, YO SOY CIUDADANO COMÚN Y CORRIENTE, Y 
TENGO DERECHO A NO ESTAR DE ACUERDO CON UNA DECISIÓN, PERO ESTOY OBLIGADO 
A RESPETARLA. HAY DECISIONES QUE TOMA LA CORTE SUPREMA DE JUSTICIA QUE A MI 
NO ME GUSTAN COMO PRESIDENTE DEL ÓRGANO EJECUTIVO, SIN EMBARGO ESTOY 
OBLIGADO A CUMPLIR LAS DECISIONES DE LA CORTE SUPREMA. 

ENTONCES EL ENGRANAJE DEMOCRÁTICO DEL PAÍS ESTA FUNCIONANDO, PARA EVITAR 
UN DESBORDE, QUE YO NO VEO NINGÚN RIESGO CERCANO, SEGURAMENTE LA 
CREACIÓN DE ESTOS TRIBUNALES A SIDO UN EXCELENTE IDEA. 
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LOS RESULTADOS EN ESTE PRIMER AÑO SON PALPABLES.  EN POCOS MESES SE HA 
LOGRADO RESOLVER SONADOS CASOS DEL CRIMEN ORGANIZADO Y OTROS QUE EN 
ESTE MOMENTO SE INVESTIGAN Y QUE SE LES VA APLICAR LA NUEVA LEGISLACIÓN. 

ESTIMADOS AMIGOS: LOS JUZGADOS ESPECIALIZADOS NOS HAN PERMITIDO QUE COMO 
ESTADO PODAMOS SER MÁS EFICIENTES DE MANERA CUANTITATIVA Y 
CUALITATIVAMENTE. ESTO SE REFLEJA EN EL MANEJO DE LOS RECURSOS DE LOS 
CONTRIBUYENTES Y EN LOS TIEMPOS QUE LOS CIUDADANOS ESPERAN PARA LA 
RESOLUCIÓN DE SUS CASOS. 

QUISIERA TRASLADARLES UNA REFLEXIÓN, SI HEMOS SIDO CAPACES DE SIMPLIFICAR LO 
MÁS COMPLEJO, CON RESULTADOS EXITOSOS, ENTREGÁNDOLE AL PAÍS UNA PRONTA Y 
CUMPLIDA JUSTICIA, DEBERÍAMOS DE REPLICAR ESTE ESFUERZO EN AQUELLOS CASOS 
DE DELINCUENCIA COMÚN, LO QUE PODRÍAMOS LOGRAR CON UN NUEVO PROCESO 
PENAL. 

RECIENTEMENTE NOS HORRORIZÓ EL CASO DE LA NIÑA DE 14 MESES QUE FUE 
BRUTALMENTE ABUSADA.  EN EL SISTEMA PROCESAL ACTUAL ELLA Y SU FAMILIA 
TENDRÁN QUE PASAR POR EL TORTUOSO TRÁMITE DE UN JUEZ DE PAZ, UN JUEZ DE 
INSTRUCCIÓN Y TRES JUECES DE SENTENCIA.  

CONSIDERO, SIN SER ABOGADO, QUE EN CASOS COMO ESTOS, ASÍ COMO CUANDO SE 
CAPTURA IN FRAGANTI A LOS PRESUNTOS DELINCUENTES, UN SOLO JUEZ DEBERÍA 
CONOCER DEL CASO Y DICTAR SENTENCIA.  ESTOS PROCEDIMIENTOS ESPECIALES 
DEBERÍAMOS INCORPORARLOS TAMBIÉN EN EL PROYECTO DEL NUEVO CÓDIGO 
PROCESAL PENAL, QUE SE DISCUTE EN LA ASAMBLEA LEGISLATIVA. 

TENGO CONFIANZA EN QUE NUEVAMENTE LOGRAREMOS PONERNOS DE ACUERDO PARA 
DEJARLE AL PAÍS UN CÓDIGO PROCESAL PENAL EFICIENTE QUE LE CIERRE LOS 
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ESPACIOS A LA DELINCUENCIA Y QUE LE DE ESPERANZAS A LOS AFECTADOS, EN UN 
SISTEMA DE JUSTICIA MÁS JUSTO. SOLO ASÍ PODREMOS ASPIRAR A TENER LA 
VERDADERA JUSTICIA. 
 
PARA FINALIZAR QUISIERA DEJAR CONSTANCIA DE NUESTRA CONFIANZA EN LOS 
TRIBUNALES ESPECIALIZADOS, EN LOS TRIBUNALES EN GENERAL, EN LOS APLICADORES 
DE JUSTICIA QUE TRABAJAN APEGADOS A NUESTRA LEGISLACIÓN.  LOS FELICITAMOS 
POR LA EFECTIVA LABOR QUE HAN DESEMPEÑADO DURANTE LOS ÚLTIMOS DOCE MESES 
Y CONFIAMOS EN QUE SEGUIRÁN SIRVIENDO A LA PATRIA CON VALENTÍA Y HONESTIDAD.  
 
FINALMENTE QUIERO DECIRLES A TODOS, QUE CUANDO TUVIMOS UNA OLA 
DELINCUENCIAL CRECIENTE, DECIDÍ LLAMAR A UN GRUPO DE CIUDADANOS PARA QUE 
DISCUTIÉRAMOS UNA SERIE DE MEDIDAS Y COMO GOBIERNO ESTUVIMOS EN LA MEJOR 
DISPOSICIÓN DE ESCUCHAR A PARTIDOS POLÍTICOS, A LAS IGLESIAS, A LA SOCIEDAD 
CIVIL, AL PNUD Y CUANTAS RECOMENDACIONES SALIERON DE ESA COMISIÓN. 
 
USTEDES ME PREGUNTAN HOY, SI ESTO EN RETROSPECTIVA LO QUE HEMOS LOGRADO, 
YO LES DIGO CON TODA CLARIDAD LA DECISIÓN QUE TOME COMO PRESIDENTE 
CONSTITUCIONAL DE LA REPUBLICA FUE LA CORRECTA, Y ESO SEGUIRÉ HACIENDO EN EL 
PRÓXIMO AÑO DE MANDATO. 
 
HOY HABLARE AL PAÍS SOBRE EL TEMA ECONÓMICO, LE HABLARE CON LA CLARIDAD QUE 
SIEMPRE HE TENIDO PARA ABORDAR LOS TEMAS DELICADOS DEL PAÍS, LE HABLARÉ A 
LOS SALVADOREÑOS DE LA SITUACIONES COMPLICADAS QUE NOS VIENEN EN EL 
ASPECTO ECONÓMICO Y COMO EL SALVADOR SE PREPARA PARA ESTA CRISIS 
ECONÓMICA MUNDIAL. LO HARÉ ESTA NOCHE DESDE LA CASA DE GOBIERNO EN CADENA 
DE RADIO Y TELEVISIÓN PORQUE EL SALVADOR ESTA PREPARÁNDOSE PARA ESTO QUE 
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PUEDE COMPLICAR SEVERAMENTE LA SITUACIÓN, DE LA SECESIÓN MUNDIAL, DEL ALTO 
COSTO DE LOS ALIMENTOS, LO QUE YO HE LLAMADO UNA TORMENTA PERFECTA. 
 
CUANDO HAY CRISIS COMO LA QUE TUVIMOS CON LA DELINCUENCIA Y QUE TODAVÍA NO 
NOS DECLARAMOS GANADORES, PORQUE SEGUIMOS COMBATIENDO LA DELINCUENCIA, Y 
ASÍ LO HACE EL MINISTRO FIGUEROA A DIARIO, ESTO APENAS COMIENZA, CUANDO HAY 
CRISIS HAY OPORTUNIDAD Y SEGURAMENTE ASÍ COMO EN AQUELLA OCASIÓN SALIMOS 
ADELANTE, HOY SALDREMOS ADELANTE APOYANDO A LA GENTE MAS VULNERABLE DEL 
PAÍS, QUE ES LA QUE USUALMENTE  SUFRE ESTOS EMBATES DE LA ECONOMÍA MUNDIAL 
Y DE LOS ALTOS COSTOS DEL PETRÓLEO QUE SON LOS VERDADEROS RESPONSABLES 
DE LA CRISIS MUNDIAL QUE PRÁCTICAMENTE ESTA DEJANDO EN HAMBRUNA A MUCHOS 
PAÍSES DEL MUNDO. 
 
MUCHAS GRACIAS, FELICIDADES A LOS JUECES ESPECIALES Y ME DA MUCHO GUSTO 
ESTAR CON USTEDES EL DÍA DE HOY.  
 


